

# 2015物質濫用之預防與研究研討會

■秘書室 蔡珮玲



▲學者與本校陳副校長、附院劉副院長及本校老師們合影

**依**據衛生福利部資料顯示因藥物濫用相關致死案件，近10年來有逐年增加趨勢，自93年199件(占12.5%)增至102年286件(占15.9%)。同時國內新興濫用藥物問題亦日益嚴重。本校為醫學大學，肩負促進人類健康福祉重責，為促進使校內教師及醫事人員們對物質濫用認知與強化專業知識，特別邀請美國UCLA的Professor Yih-Ing Hser(余義瑛)、美國NIH的Dr. Gene-Jack Wang(王俊傑)Dr. Betty Tai(戴李鍾渝)等國際知名學者於9月8日至本校參與「2015物質濫用之預防與研究研討會」。期望透過本次之舉辦，增進校內師生及醫事人員之物質濫用專業知能，提供相關研究新視野。

余義瑛教授現任於美國加州大學洛杉磯分校，擔任心理暨行為科學研究部教授。余教授於1976年自台灣大學心理學系畢業後，陸續轉往美國德州大學及美國加州大學完成心理學碩士及博士學位。過去曾獲得美國國家藥物成癮研究院頒發之資深科學家獎(2013年)及科學家發展獎(2004年)。此次余教授的演講題目為Longitudinal Research in Addiction: Selected studies and implications。

王俊傑教授為本校傑出校友，現任於美國

國家酒精濫用與酒精成癮研究院，擔任神經影像實驗室臨床主任。王教授於1980年自本校醫學系畢業後，轉往美國約翰·霍普金斯大學於1984年完成健康科學碩士學位。2011年曾獲得紐約州薩福克郡傑出亞裔專業獎及2004年獲得BNL科學技術獎等獎項。王教授此次演講題目為Functional Neuroimaging of Addiction。

戴李鍾渝教授現任於美國國家藥物成癮研究院，擔任國家藥物濫用治療臨床試驗網絡的主任。戴教授此次演講題目為Contemporary Issues in Addiction Prevention and Treatment: Connecting Research to Practice in the Addiction Field。

此次研討會同時也邀請了校內多位研究學者，包括醫學系精神學科柯志鴻教授、心理學系林錦宏助理教授、醫學系放射線學科劉金昌教授、醫學系微生物學科陳宜民特聘教授、藥學系李志恒教授、藥學院吳秀梅院長、護理學系楊美賞教授、公共衛生學系李建宏教授、口腔衛生學系黃曉靈教授、醫學系精神學科王鵬為助理教授，共同分享物質濫用相關之研究成果，讓國外學者了解本校在物質濫用主題上更深入的研究範疇與方向，並增進國外學者與本校研究上的交流。